
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

 ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В ШВЕЦИИ

Контрольная работа по географии, 8 класс 

Фамилия, имя__________________________ Дата________________

Номер задания Критерии Максимальное
количество

баллов
Задания Часть 1

А1-А17
1 балл - за каждый правильный ответ 17

Задания Часть 2
В1-В2

3 балла – за правильный ответ;
2 балла – допущена одна ошибка в 
ответе;
1 балл – допущено 2 ошибки в ответе
0 баллов – допущено 3 ошибки и 
более

6

Задания Часть 3
С1-С2

3 балла - ответ включает все 

элементы, не содержит 

географических ошибок                        

2 балла - ответ включает 1 элемент, но

содержит не грубые географические 

ошибки  

1 балл  - ответ включает 1 элемента, 

но содержит  грубые географические 

ошибки  

0 баллов - ответ неправильный             

6

Максимальный балл  29
Соответствие первичного балла школьной отметке
• «отлично» –26-29 баллов;
• «хорошо» – 21 – 25 баллов;
• «удовлетворительно» – 15 – 20 баллов;
• «неудовлетворительно» – 0-14 баллов.



Инструкция по выполнению работы
Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа. Отвечайте
только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа.
Выполняйте  задания  в  том  порядке,  в  котором  они  даны.  Если  какое-то  задание
вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на
которые вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться,  если у вас
останется время.
Если вы ошиблись и хотите исправить ответ, то зачеркните его и напишите тот ответ,
который считаете верным.
На выполнение работы отводится 40 минут.

Желаем успеха!

ОБРАЗЕЦ ТЕСТА
А1. Укажите крайнюю северную материковую точку России.

1) 1) мыс Дежнева
2) 2) мыс Флигели

3) мыс Челюскин
4) остров Канин Нос

3) А2. Какая область  Россия является полуэксклавом?
1) Псковская
2) Новгородская

3) Калининградская
4) Сахалинская 

1) А3. Откуда ведется счет 
часовых зон?

1) От нулевого пояса к западу
2) От нулевого пояса к востоку

3) От 12 пояса к востоку
4) От 180º меридиана к западу

5) А4. Какой хребет тянется вдоль побережья Охотского моря?
1) Сихоте – Алинь
2) Джугджур

3) Черского
4) Бурейнский 

5)  А5. Какая равнина имеет уклон к северу?
1) Прикаспийская
2) Восточно-Европейская

3) Зейско-Бурейская
4) Барабинская

5) А6. Где расположены равнины?
1) на литосферных плитах
2) на материковых склонах

3) на щитах
4) в складчатых областях

5) А7. Какая эра является самой древней?
1) Протерозойская
2) Архейская

3) Мезозойская
4) Палеозойская 

5) А8. Какие горы богаты полезными ископаемыми?
1) Уральские
2) Кавказ

3) Бырранга
4) хребет Черского

5) А9. Какой климатообразующий фактор является ведущим?
1) направление горных хребтов
2) высота места над уровнем океана

3) влияние человеческой 
деятельности

4) географическое положение
5) А10. Как называется количество солнечной радиации, достигшее земной 

поверхности?



1) поглощенная радиация
2) отраженная радиация

3) суммарная радиация
4) прямая радиация

5) А11. Какая река является равнинной?
1) Анадырь
2) Волга

3) Терек
4) Зея

5) А12. Как называется превышение истока реки над устьем?
1) падение реки
2) течение реки

3) уклон реки
4) режим реки

5) А13. Плодородие почвы зависит от содержания в ней:
1) влаги
2) гумуса

3) минеральных солей
4) воздуха

5) А14. Какое животное не обитает в тундре?
1) Лемминг
2) Тушканчик

3) Гусь
4) Песец

5) А15. Укажите верное утверждение.
1) Степная зона почти полностью распахана
2) Для тайги характерны сильные веры
3) В степях избыточное увлажнение
4) В тайге выращивают кукурузу и подсолнечник
6) А16. В каком из городов работает крупный алюминиевый завод?
1) Орск
2) Москва

3) Екатеринбург
4) Братск

5) А17. Укажите зерновую культуру, выращиваемую в Черноземье.
1) Рожь
2) Ячмень
3) Пшеница
4) Овес
5)
6) Часть 2
7) В1. Какое время можно 

подсчитать по физической 
карте?

8)
9) В2. Как называется железная  

дорога, которая проходит от 
Усть-Кута до Советской 
Гавани?

10)
11)

12)
13) Часть 3
14) С1. Как можно вернуться «во вчерашний день»?
15)
16)
17)
18)
19)
20)
21) С2. Почему Баренцево море богато рыбой?



22)


